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Sprawd? czy mo?esz przekaza? 1%, wybierz organizacj? po?ytku publicznego (OPP), któr? chcesz
wesprze?, wype?nij PIT i przeka? podatek – przypominamy, jak co roku,  co nale?y zrobi?, aby
przekaza? 1% podatku wybranej organizacji po?ytku publicznego, zach?caj?c do wparcia naszych,
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rodzimych, m?awskich organizacji.

1. Sprawd?, czy mo?esz przekaza? 1%

Mo?esz przekaza? 1%, je?eli wype?niasz PIT–36, PIT–36L, PIT–37, PIT–28, PIT–38 lub PIT–OP

2. Wybierz organizacj?, której chcesz przekaza? swój 1%

Pomy?l o przekazaniu 1% organizacji dzia?aj?cych w naszym  mie?cie. Oto lista m?awskich
organizacji, którym mo?na, warto i wr?cz trzeba przekaza? 1 %  Twojego podatku:

1. Klub Sportowy "Zawkrze M?awa", organizacja za?o?ona w 2005 r., obszary dzia?a? organizacji:
sport, turystyka, rekreacja, hobby, KRS: 0000233382

2. Miejski Klub Sportowy "M?awianka" M?awa, organizacja za?o?ona w 1997 r., obszary dzia?a?
organizacji: sport, turystyka, rekreacja, hobby, KRS: 0000397777

3. Hospicjum Królowej Aposto?ów w M?awie, organizacja za?o?ona w 2004 r., obszary dzia?a?
organizacji: ochrona zdrowia, KRS: 0000191060

4. Katolickie Stowarzyszenie Wspierania Dzie? Mi?osierdzia i Ewangelizacji "Serce za serce",
organizacja za?o?ona w 2002 r., Obszary dzia?a? organizacji: pomoc osobom z niepe?nosprawno?ci?,
religia, KRS: 0000132887

5. Klub Strzelectwa Sportowego "Kaliber" w M?awie, organizacja za?o?ona w 2004 r., obszary
dzia?a? organizacji: sport, turystyka, rekreacja, hobby, KRS: 0000212842

6. Stowarzyszenie „Pontyfikat Papie?a Jana Paw?a II”, organizacja za?o?ona w 2008 r., obszary
dzia?a? organizacji: dokumentowanie, badanie i popularyzacja dokona? pontyfikatu JPII, fundowanie
stypendiów zdolnym uczniom, KRS: 0000304427

7. Stowarzyszenie "Wspólnota Mariacka", organizacja za?o?ona w 2004 r., obszary dzia?a?
organizacji: dzia?ania o charakterze charytatywnym, kulturalnym, wspierania inicjatyw lokalnych, KRS:
0000207398

8. Stowarzyszenie Pomocy Spo?eczno - Zawodowej Osobom Niepe?nosprawnym "Daj Szans?",
organizacja za?o?ona w 1999 r., obszary dzia?a? organizacji: sport, turystyka, rekreacja, hobby,
wsparcie osób z niepe?nosprawno?ci?, KRS: 0000343071

9. Stowarzyszenie Przyjació? Szko?y Podstawowej Nr 1 w M?awie, organizacja za?o?ona w 2009 r.,
obszary dzia?a? organizacji: edukacja, wychowanie, KRS: 0000322850

10. Stowarzyszenie Rozwoju Wiedzy i Umiej?tno?ci, organizacja za?o?ona w 1997 r., obszary
dzia?a? organizacji: pomoc humanitarna, mi?dzynarodowa, KRS: 0000164983

11. Towarzystwo Sportowe Relaks w M?awie, organizacja za?o?ona w 1976 r., obszary dzia?a?
organizacji: sport, turystyka, rekreacja, hobby, KRS: 0000046071

12. Zwi?zek Twórców Ziemi Zawkrze?skiej, organizacja za?o?ona w 2003 r., obszary dzia?a?
organizacji: kultura, sztuka, tradycja, KRS: 0000153378

Dodatkowo mo?emy przekaza? 1% organizacjom pozarz?dowym, które w M?awie maj? swoje
oddzia?y, s? to:

13. Chor?giew Mazowiecka Zwi?zku Harcerstwa Polskiego Komenda Hufca M?awa w rubryce "cel
szczegó?owy"  nale?y dopisa? KH M?awa,  KRS: 0000291419

14. Polskie Stowarzyszenie Na Rzecz Osób Z Upo?ledzeniem Umys?owym  w rubryce "cel
szczegó?owy"  nale?y dopisa? - Ko?o w M?awie, KRS: 0000162757



15. Polski Zwi?zek Niewidomych Okr?g Mazowiecki w rubryce "cel szczegó?owy"  nale?y dopisa? -
Ko?o Terenowe w M?awie,  KRS: 0000163347

Mo?esz te? kliknij przycisk „Poka? mi organizacje”, ?eby u?atwi? sobie inny ni? powy?szy  wybór na
stronie  http://pozytek.ngo.pl/

3. Wype?nij rubryk? w rocznym zeznaniu podatkowym

Rubryki „Wniosek o przekazanie 1% podatku nale?nego na rzecz organizacji po?ytku publicznego OPP”
nie da si? pomin??

4. Z?ó?  PIT

Gotowe! Twój 1% do ko?ca lipca trafi na konto wybranej przez Ciebie organizacji. Dobra robota. :)

 
WI?CEJ  SZCZEGÓ?ÓW

Twój e-PIT

Od 15 lutego 2019 r. podatnicy b?d? mogli korzysta? z us?ugi Twój e-PIT. To nowy sposób rozliczania
si? z podatków. Dotyczy deklaracji PIT-37 i PIT-38. Podatnicy b?d? mogli wskazywa? nowe OPP w
swoich zeznaniach elektronicznych lub pozostawia? stare (wskazane w latach ubieg?ych). Twój e-PIT
b?dzie preferowan? w 2019 r. form? rozlicze? podatkowych. Ministerstwo Finansów prowadzi kampanie
informacyjn? o nowej us?udze i zwi?zanych z ni? zmianach w rozliczeniach podatkowych – w tym
zmianach dotycz?cych 1%.

Jak b?dzie wygl?da?o przekazywanie 1% w Twój e-PIT? Przede wszystkim zale?y to od tego, czy w
zeznaniu za rok 2017 skorzystali?my z 1% i wskazali?my OPP. Podzielmy wi?c podatników na dwie
grupy – na tych, którzy w 2018 r. przekazali 1% i na tych, którzy nie przekazali.

Podatnicy, którzy w 2018 (przy rozliczeniu za rok 2017) PRZEKAZALI 1%

Podatnik, który w ubieg?ym roku skorzysta? z mechanizmu alokacji, po wej?ciu do swojego PIT-a w
us?udze Twój e-PIT, znajdzie dane organizacji po?ytku publicznego wspartej przez niego w 2018 r.
Wy?wietli mu si? numer KRS tej organizacji oraz jej nazwa. B?dzie tak, je?li organizacja nadal (tzn. w
2019 r.) uprawniona jest do zbierania 1% (tzn. znajduje si? w wykazie publikowanym przez Dyrektora
Narodowego Instytutu Wolno?ci).

Podatnik mo?e zmieni? organizacj? lub zostawi? t? sam?, co w roku poprzednim. Analogicznie mo?e te?
zmieni? lub zostawi? cel szczegó?owy (mo?e go te? w ogóle „wyczy?ci?”). Ma te? mo?liwo??
zaznaczenia pola, w którym wyra?a zgod? na przekazanie OPP swoich danych. Wszystkie „ustawienia”
dotycz?ce 1% z roku ubieg?ego zostaj? wi?c skopiowane do jego aktualnego rozliczenia. Wyj?tek
stanowi kwota 1%, która aktualizuje si?, wraz ze zmian? kwoty podatku.

Wszystkie dane dotycz?ce 1% skopiowane z ubieg?ego roku mo?na oczywi?cie zmienia? przy okazji
uzupe?niania lub weryfikowania swojego rozliczenia. Mo?na te? nie mie? potrzeby dokonania rozliczenia
czy weryfikacji, ale wej?? do swojego elektronicznego PIT-a tylko po to, ?eby w?a?nie zmieni? co?
zwi?zanego z 1% (np. sam? organizacj?, albo cel szczegó?owy).

Jednak podatnik mo?e okaza? si? leniwy lub nie mie? dobrego powodu zagl?dania do rozliczenia. Mimo
to nawet nic nie robi?c przeka?e 1%. Trafi on do OPP, któr? wskaza? w roku ubieg?ym. 1% nie zostanie
przekazany tylko w jednej sytuacji – je?li OPP wskazanej w ubieg?ym roku nie ma ju? w wykazie.

Podatnicy, którzy w 2018 (przy rozliczeniu za rok 2017) NIE PRZEKAZALI 1%
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W przypadku podatnika, który w roku ubieg?ym nie przekazywa? 1%, pola dotycz?ce 1% b?d? puste.
Twój e-PIT nie wska?e OPP za takiego podatnika – musi on to zrobi? sam. Oczywi?cie Twój e-PIT
oferuje mu pe?n? swobod? we wskazaniu OPP, celu szczegó?owego i zdecydowaniu czy chce
przekaza? swoje dane wspieranej organizacji. Jest szansa, ?e kszta?t us?ugi Twój e-PIT sk?oni
podatnika, który nigdy nie korzysta? z 1%, do zainteresowania t? mo?liwo?ci?. Pole, w którym wybieramy
organizacj? po?ytku znajdzie si? zaraz obok najwa?niejszych danych podatnika i trudno b?dzie nie
zwróci? na nie uwagi.

Twój e-PIT – pytania i odpowiedzi

Jak przekaza? 1% na rzecz Organizacji Po?ytku Publicznego w us?udze Twój e-PIT?

W PIT przygotowanym przez urz?d skarbowy podatnik b?dzie mie? automatycznie wskazan? OPP, której
przekaza? 1% swojego podatku w roku ubieg?ym (o ile dana OPP znajduje si? nadal w Wykazie OPP,
które maj? prawo do otrzymania 1% podatku nale?nego).

Co, je?li podatnik chce zmieni? OPP?

Podatnik na ka?dym etapie b?dzie móg? wprowadzi? zmiany w PIT, przygotowanym przez urz?d
skarbowy, w tym szczególnie dotycz?ce zmiany nr KRS OPP, której chce przekaza? 1% podatku.

Aby to zrobi?, podatnik musi wej?? na stron? www. podatki.gov.pl i zalogowa? si? do us?ugi Twój e-PIT:
podaj?c swoje dane (PESEL albo NIP i dat? urodzenia; kwot? przychodu z deklaracji za rok poprzedni i
kwot? przychodu z jednej z informacji od pracodawców, np. PIT-11 za rok 2018) albo u?ywaj?c profilu
zaufanego.

Numer KRS OPP b?dzie widoczny na g?ównym ekranie us?ugi, zaraz po zalogowaniu si? do niej. B?dzie
tam równie? widoczna opcja zmiany.

Co w sytuacji, je?li organizacja istnieje i posiada status OPP, ale nieaktualny jest cel
szczegó?owy, bo np. dziecko, na które chcieli przekaza? 1%, jest ju? podopiecznym innej
organizacji?

W takiej sytuacji ?rodki z 1% podatku zostan? przekazane na konto OPP wskazanej w PIT. Podatnik
mo?e sprawdzi? i poprawi? dane w zeznaniu udost?pnionym w us?udze Twój e-PIT, np. zmieni? cel
szczegó?owy na cel aktualnie wskazywany przez OPP.

Cel szczegó?owy nie b?dzie weryfikowany – Wykaz OPP, które maj? prawo do otrzymania 1% podatku
nale?nego nie zawiera informacji o celach szczegó?owych. Je?eli OPP znajduje si? w wykazie, to
otrzyma ?rodki z 1% podatku nale?nego, bez wzgl?du na to czy cel szczegó?owy jest aktualny czy te?
nie.

Co, je?li podatnik nie wskaza? w zeznaniu za rok ubieg?y OPP, a chce przekaza? 1% wybranej
organizacji w tym roku?

W zeznaniu przygotowanym dla podatnika w ramach us?ugi Twój e-PIT nie b?dzie wskazana ?adna
OPP. Aby uzupe?ni? zeznanie tylko w tym zakresie, podatnik musi wej?? na stron? Portalu Podatkowego
i zalogowa? si? do us?ugi Twój e-PIT, podaj?c swoje dane (PESEL albo NIP i dat? urodzenia; kwot?
przychodu z deklaracji za rok poprzedni i kwot? przychodu z jednej z informacji od pracodawców np. PIT-
11 za rok 2018) albo u?ywaj?c profilu zaufanego.

Informacje o przekazaniu 1% podatku na rzecz OPP b?d? widoczne na g?ównym ekranie us?ugi, zaraz
po zalogowaniu si? do niej. Aby wskaza? KRS wybranej organizacji podatnik musi wybra? opcj?
„Wybieram Organizacj? Po?ytku Publicznego".

Nadal dost?pne formy papierowe

Nie wszyscy podatnicy, którzy chc? wprowadza? w swoich rozliczeniach zmiany, musz? korzysta? z
formy elektronicznej. Urz?dy skarbowe nadal przyjmowa? b?d? rozliczenia papierowe. „Tradycjonali?ci”
korzystaj? z podobnego formularza jak w latach ubieg?ych i mog? oczywi?cie uwzgl?dni? w swoim



rozliczeniu 1%.

Mo?liwo?? wys?ania papierowej deklaracji pozostaje te? w przypadku PIT-OP. Przypomnijmy, ?e jest to
specjalny PIT dla emerytów i rencistów (dla osób rozliczanych przez organy rentowe), który umo?liwia im
wskazywanie organizacji po?ytku i przekazanie 1%, bez konieczno?ci rozliczania podatku. Ten
„wyspecjalizowany” PIT, opracowany tylko z my?l? o u?atwieniach w przekazywaniu 1%, pojawi? si? 2
lata temu. Przy rozliczeniach za 2017 r. z PIT-OP skorzysta?o ponad 100 tys. uprawnionych.

Kampania informacyjna Ministerstwa Finansów i jak w tym wszystkim powinny si? zachowa? OPP

Obawy, ?e nowe zasady rozlicze? mog? stanowi? zagro?enie dla 1%, opiera si? na przekonaniu, ?e
podatnicy, którzy do tej pory sk?adali swoje PIT-y (PIT-37 lub/ i PIT-38) do urz?du skarbowego,
poniewa? za ich niez?o?enie (nierozliczenie si? z podatków) grozi?a kara, teraz nie zrobi? nic. Nie ma
kary, nie ma obowi?zku – nie zagl?damy do PIT-ów! A wi?c równie? nie przekazujemy 1%.

Taka obawa mo?e by? realna. Jednak przy wprowadzaniu zmian starano si? zapobiec sytuacji, kiedy
brak aktywno?ci ze strony podatników zmniejsza kwoty przekazywane w ramach 1%. Zasada, ?e OPP z
poprzedniego roku przepisywana jest do aktualnej deklaracji, powoduje – w najgorszym scenariuszu,
kiedy wszyscy podatnicy s? niezainteresowani rozliczeniami – odtworzenie puli jednego procenta z roku
ubieg?ego. W ten sposób 1% pozostanie mniej wi?cej na tym samym poziomie, cho? b?dziemy mieli do
czynienia z negatywnym zjawiskiem „zabetonowania” podzia?u ?rodków mi?dzy poszczególnymi
organizacjami.

Resort finansów tak zaprojektowa? formularz w us?udze Twój e-PIT, ?eby dane o 1% by?y jednymi z
najwa?niejszych, najbardziej widocznych dla podatnika informacji. Wy?wietlaj? si? przy kluczowych
danych identyfikuj?cych podatnika i wskazuj?cych wielko?? jego podatku. Nie sposób ich przegapi?.
Trudno za to uzna?, ?eby w „tradycyjnym” formularzu PIT dane te by?y wyeksponowane. Zawsze
szukali?my ich pod koniec formularza – teraz mamy je na „dzie? dobry”.

Ministerstwo zapewnia te?, ?e w kampanii informacyjnej o us?udze Twój e-PIT w ogóle nie b?dzie
eksponowa? zasady, ?e podatnik nie musi si? ju? rozlicza?. Przeciwnie – przedstawia argumenty na
rzecz weryfikowania swoich PIT-ów. Bez tego podatnik nie wykorzysta wszystkich dost?pnych dla niego
ulg, a tak?e opó?ni sobie dat? ewentualnego zwrotu nadp?aty podatku. MF namawia do aktywno?ci – w
tym do korzystania z 1%. Ponadto dla tradycjonalistów zostaje mo?liwo?? rozliczenia papierowego, a dla
emerytów i rencistów PIT-OP. W przypadku tej ostatniej grupy nie ma racjonalnych powodów do
podejrze?, ?e zachowaj? si? inaczej ni? w latach ubieg?ych.

Ministerstwo Finansów namawia do aktywno?ci i przedstawia argumenty za zagl?daniem i
weryfikowaniem zezna? podatkowych. Do aktywno?ci powinny namawia? równie? organizacje po?ytku
publicznego. Ale czy cokolwiek innego robi?y w poprzednich kampaniach procentowych? To jak du?o
osób korzysta z mechanizmu 1% zawsze zale?a?o od aktywno?ci podatników. Od tej aktywno?ci
zale?e? b?dzie równie? teraz. Informujmy podatników jak w 2019 r. przekaza? 1% OPP, namawiajmy ich
?eby nie rezygnowali z mo?liwo?ci wprowadzania zmian w swoje zeznania, ?eby wskazywali w nich
organizacje, które chc? wesprze?.
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